

### Psychologické dni 2011

V Bratislave sa v dňoch 5. – 6. 9. 2011 konali už 29. Psychologické dni, medzinárodná konferencia českých a slovenských psychológov. Tento raz ešte medzinárodnejšia, pretože podujatia sa aktívne zúčastnili aj kolegyne z Ruska. Tohtoročné rokovanie bolo venované životnému jubileu významného slovenského psychológa, prof. PhDr. Imricha Ruisela, DrSc. Dvojdnová konferencia prebiehala vo vynovených priestoroch Fakulty sociálnych a ekonomických vied Univerzity Komenského v Bratislave (Mlynské Luhy 4) za čo vyslovujeme poďakovanie vedeniu fakulty.

Tradičným „predskokanom“ medzinárodného podujatia bol metodologický seminár 5. 9. 2011 dopoludnia, ktorý moderovala Mária Bratská a odborne doň prispeli svojimi poznatkami a výsledkami výskumov na tému „Od skúmania technológií v edukačnom procese ku skúmaniu národných identít: kvalitatívny výskum v praxi“, mladí, ale už známi metodológovia, Radomír Masaryk a Magda Petrjánošová.

Za organizačný a programový výbor konferencie 29. Psychologické dni otvorili predsedovia a podpredsedovia výborov SPS pri SAV a ČMPS: Ivan Sarmány-Schuller, Jaroslav Šturma, Mária Bratská a Daniel Heller.

Psychologických dní 2011 sa zúčastnilo spolu 161 psychológov a odznelo (vrátane posterov) spolu 105 príspevkov. Program prvého dňa sa uskutočnil celý v pléne, kde po vyžiadanom referáte prof. PhDr. Imricha Ruisela, DrSc. na tému „Od idolov myslenia k múdrosti odznelo do 20 príspevkov v troch častiach sekcie „Cesty k múdrosti“. Vyžiadané príspevky k múdrosti prezentovali kolegovia zo Slovenska i Česka: Daniel Heller, Damián Kováč, Ladislav Lovaš, Viera Bačová, Mária Bratská, Michal Stríženec, Peter Halama, Štefan Medzihorský, Miron Zelina, Veronika Kavenská so spolupracovníkmi, Lada Kaliská a Radko Obereignerů s kolegyňami a kolegami.

Na prvý deň rokovania, v pondelok 5. 9. 2011 o 13,00 h, zvolalo Predsedníctvo SPS mimoriadne Valné zhromaždenie (podrobnejšie pozri nasledujúci príspevok), kde okrem priebežnej správy o činnosti Výboru SPS, plénum schválilo niektoré úpravy stanov SPS, a zároveň sa uskutočnili aj voľby do Výboru SPS. V bohatej diskusii sa objavili príspevky týkajúce sa niektorých závažných problémov súčasného psychologického života, napr. potreba štandardizácie a reštandardizácie metodík, vydávaných rôznymi vydavateľmi u nás i v zahraničí, potreby inovácie zákona o psychologickú činnosti a nutnosti metodicky „zastrešiť“ psychológov aj z iných než zdravotníckych oblastí. V tejto súvislosti predseda Výboru SPS osloví psychologickú obec s návrhom na vytvorenie Poradného orgánu, ktorý by sa zaoberal riešením niektorých z nastolených problémov.

Počas Psychologických dní 2011, dňa 5. 9. 2011 sa konalo aj spoločné rokovanie Výboru SPS pri SAV s Výborom Českomoravskej psychologické spoločnosti, kde sme vyjadrili vzájomnú snahu organizovať spoločné akcie aj v budúcnosti. Prítomní členovia rozhodli, že budúce 30. Psychologické dni budú na tradičnom mieste v Olomouci: Taktiež s potešením zobrali na vedomie, že ďalší ročník ŠVOK - Študentské psychologické dni 2012, - 12. ročník

medzinárodnej a 13. ročník celoslovenskej konferencie študentskej vedeckej a odbornej činnosti – víťazov katedier psychológie VŠ z ČR a SR, sa uskutoční 30. – 31. 1. 2012 v Umeleckom centre Univerzity Palackého v Olomouci.

Vo večerných hodinách sa prvý deň konferencie niesol v znamení zdravia a blahoželaní k životnému jubileu prof. Imricha Ruisela. Veľa zástupcov z vedenia popredných inštitúcií napr. z Ústavu experimentálnej psychológie Slovenskej akadémie vied, SPS pri SAV, ČMPS, katedier psychológie z FiF UK v Bratislave, FFUPJ v Košiciach, Sv. Alžbety v Bratislave, Pedagogickej fakulty UK v Bratislave a ďalších pracovísk pripomenuli mnohé vedecké, publikačné a pedagogické aktivity a predovšetkým obrovský ľudský prínos tohto múdreho bádateľa pre psychologickú obec. Blahoželanía a spomienky účastníkov doznievali ešte do neskorých večerných hodín v príjemnej atmosfére spoločenského večera.

V priebehu druhého dňa konferencie, 6. 9. 2011, odzneli príspevky vo viacerých diferencovaných sekciách: sociálna psychológia v dvoch častiach (17 príspevkov); psychoterapia (6 príspevkov); všeobecná psychológia (6 príspevkov); psychodiagnostika (5 príspevkov); varia (4 príspevky); akademický svet (6 príspevkov); informácie pre prax (5 príspevkov). Značnú pozornosť sme venovali posterovej sekcii, ktorú moderoval Ivan Sarmány-Schuller, v nej bolo prezentovaných spolu 34 príspevkov.

V závere konferencie sa zástupcovia výborov SPS pri SAV a ČMPS poďakovali členom Programového výboru konferencie (prof. PhDr. Viera Bačová, DrSc.; doc. PhDr. Mária Bratská, CSc.; PhDr. Eva Farkašová, CSc.; PhDr. Daniel Heller, CSc.; doc. PhDr. Stanislav Hvozdík, CSc.; prof. PhDr. Teodor Kollárik, DrSc.; PhDr. Radomír Masaryk, PhD.; doc. PhDr. Vladimír Salbot, CSc.; doc. PhDr. Ivan Sarmány-Schuller, PhD.; PhDr. Jaroslav Šturma, CSc.); ako aj členom organizačného výboru konferencie (doc. PhDr. Matej Czako, PhD.; Mgr. Radoslav Blaho; Mgr. Mária Budzáková; Mgr. Martina Mikulová; Jakub Remiar; Mgr. Ľubomíra Stanková; Mgr. Michaela Tatárová; Bc. Paula Smolcová), ako aj ďalším študentom Kataríne Košíkovej, Matúšovi Konečnému a Mgr. Jane Zbonkovej, ktorí sa významnou mierou zaslúžili o zdarný priebeh Psychologických dní 2011. Mária Bratská, podpredsedníčka SPS a gestorka Študentských vedeckých a odborných konferencií za Výbor SPS pozvala prítomných na Študentské psychologické dni 2012, - 12. ročník medzinárodnej a 13. ročník celoslovenskej konferencie študentskej vedeckej a odbornej činnosti – víťazov katedier psychológie VŠ z ČR a SR, ktorý sa uskutoční 30. – 31. 1. 2012 v Umeleckom centre Univerzity Palackého v Olomouci.

Celkové hodnotenie podujatia bolo veľmi priaznivé a môžeme sa len tešiť do budúcnosti na čoraz kvalitnejšie psychologické podujatia. Spolu s českými kolegami vás všetkých už teraz pozývame na budúci rok na 30. Psychologické dni, ktoré budú v Olomouci.

*Mária Bratská, Ivan Sarmány-Schuller*